Grafieken van machtsverbanden

Machten en wortels
Y16 =4, want4?2 =4-4 =16
VY8=2want23=2-2-2=8

V16 = 2, want 2* = 16

vulin:3/64 = __,want__2 =64
vulin:¥27 = __ ,want__3 =27
Vulin: V81 = __,want__* =281

Controleer met je rekenmachine: /80 ~ 4,31

Bereken met je rekenmachine en rond zo nodig af op twee decimalen:
V74088 ~ __

V305~ __

1. Pak de kaartjes met formule, tabel en grafiek. Zoek de drietallen van formule, tabel en grafiek bij
elkaar. Controleer wanneer je klaar bent met de codes op de achterkant of het klopt.

Een machtsformule heeft de vorm y = ax™.
Een machtsfunctie heeft de vorm van f(x) = ax™
Hier is a een willekeurig getal behalve nul en n is een positief geheel getal.

2. Leg alle drietallen met een even n bij elkaar. Wat valt je op aan de grafieken?

3. Wat kun je zeggen over de symmetrie van de grafiek bij een even n?

4. Leg alle drietallen met een oneven n bij elkaar. Wat kun je zeggen over de symmetrie van de
grafieken? (Hint op de achterkant.)

5. Pak nu alleen de drietallen met een even n en a > 0. Wat valt je op aan de grafieken?

6. Pak nu alleen de drietallen met een even n en a < 0. Wat valt je op aan de grafieken?

> ga verder op de achterkant >
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7. Maak in de tabel voor elke situatie een schets van de grafiek. Eén schets is voorgedaan.

De grafiek van de machtsfunctie f(x) = ax™
a>0 a<0
n even
¥
n oneven X
8. Teken in de twee linker schetsen met blauw de lijn y = 8 en met rood de lijn y = —8.

Elk snijpunt is een oplossing van een vergelijking. We gaan kijken naar vergelijkingen van de vorm
x™ = c. Dat wil zeggen dat a = 1.

Kijk in de volgende opdracht alleen naar de twee linker schetsen. Leg een blaadje of je boek op de

twee rechter schetsen. Zo leiden ze niet af.

9. Noteer in de tabel hieronder voor elke situatie hoeveel oplossingen er zijn. De eerste is gegeven.

De vergelijking x™ = ¢

c>0

c=0

c<0

snijpunten met blauwe lijn

snijpunten met x-as

snijpunten met rode lijn

n even

2 oplossingen

n oneven

10. Los op. De eerste uitwerking is voorgedaan. Hint: gebruik de tabel hierboven.

x* =81 xt*=0 x*=-81
x=1381V x=-181

x=3Vx=-3

x3=8 =0 x3=-8




